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SECRETAR DE STAT 
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REFERAT DE APROBARE 
 

 
I. Cadrul de reglementare 
 
Prin Ordinul ministrului finanţelor nr. 85/2024 pentru reglementarea aspectelor 
referitoare la raportarea privind durabilitatea s-a asigurat transpunerea prevederilor 
europene cu privire la durabilitate, aplicabile operatorilor economici din aria MF, inclusiv 
a celor care vizează data intrării în vigoare a acestora. 
 
Directiva (UE) 2022/24641 (Directiva CSRD – „Corporate Sustainability Reporting 
Directive”) prevede termene diferite pentru aplicarea obligațiilor de raportare privind 
durabilitatea, astfel încât intrarea în vigoare a cerințelor acesteia se realizează treptat, 
în funcție de diferitele categorii de entități. 
Astfel, cele mai mari entități de interes public, precum și entitățile de interes public 
care sunt societăți-mamă ale unui grup mare care depășesc, la data bilanțului, pe bază 
consolidată, numărul mediu de 500 de salariați în cursul exercițiului financiar, au 
obligația să raporteze în 2025 pentru exercițiile financiare care încep la 1 ianuarie 2024 
sau după această dată. Celelalte entități mari și celelalte societăți-mamă ale unui grup 
mare au obligația să raporteze în 2026 pentru exercițiile financiare care încep la 1 
ianuarie 2025 sau după această dată. 
 
O altă categorie de entități vizate de raportarea de durabilitate este cea reprezentată de 
entitățile mici și mijlocii, cu excepția microîntreprinderilor, ale căror valori mobiliare 
sunt admise la tranzacţionare pe o piaţă reglementată. Acestea au obligația să raporteze 
în 2027 pentru exercițiile financiare care încep la 1 ianuarie 2026 sau după această dată.  
 
La circa 3 ani după publicarea Directivei CSRD, respectiv la începutul anului 2025, 
Comisia Europeană a lansat un pachet legislativ (pachetul „Omnibus”) care are drept 
scop simplificarea obligațiilor de raportare de către entități, inclusiv a celor care au fost 
introduse prin Directiva (UE) 2022/2464. 
O primă componentă a pachetului Omnibus a fost publicată în luna aprilie a anului 
curent, respectiv  Directiva (UE) 2025/794 a Parlamentului European şi a Consiliului din 
14 aprilie 2025 de modificare a Directivelor (UE) 2022/2464 și (UE) 2024/1760 în ceea ce 
privește datele de la care statele membre trebuie să aplice anumite cerințe de 
raportare și de diligență necesară în materie de durabilitate a întreprinderilor. 
Pe linia urmărită de intențiile legislative europene, Directiva (UE) 2025/794 (numită și 
„Directiva stop-the-clock”) prevede amânarea cu doi ani, a aplicării cerințelor de 
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 Directiva (UE) 2022/2464 a Parlamentului European şi a Consiliului din 14 decembrie 2022 de modificare a 

Regulamentului (UE) nr. 537/2014, a Directivei 2004/109/CE, a Directivei 2006/43/CE şi a Directivei 
2013/34/UE în ceea ce priveşte raportarea privind durabilitatea de către întreprinderi 
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raportare privind durabilitatea pentru întreprinderile care au în prezent obligația de a 
raporta pentru exercițiile financiare care încep la 1 ianuarie 2025 sau după această dată 
și la 1 ianuarie 2026 sau după această dată. 
 
 
II. Aspecte reglementate prin proiectul de ordin 
 
Odată cu preluarea cerințelor propriu-zise referitoare la raportarea informațiilor de 
durabilitate, Ordinul ministrului finanţelor nr. 85/2024 pentru reglementarea aspectelor 
cu privire la raportarea privind durabilitatea cuprinde prevederi exprese2 referitoare la 
data intrării în vigoare a cerințelor de raportare. 
Acestea sunt reglementate distinct în contextul celor două seturi de reglementări 
contabile aplicabile operatorilor economici din aria MF, și anume Reglementările 
contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale 
consolidate, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.802/2014, cu 
modificările și completările ulterioare, respectiv Reglementările contabile conforme cu 
Standardele Internaţionale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului 
finanțelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare. 
 
În aceste condiții, preluarea dispozițiilor noii Directive (UE) 2025/794, cu privire la 
amânarea cu doi ani a aplicării prevederilor de raportare privind durabilitatea este 
efectuată, de asemenea, prin proiectul de ordin, distinct în reglementările contabile 
menționate. 
 
 
Având în vedere cele prezentate mai sus a fost elaborat prezentul proiect de Ordin al 
viceprim-ministrului, ministrul finanțelor, referitor la datele de la care se aplică 
anumite cerințe de raportare privind durabilitatea, pe care vă rugăm să-l aprobaţi. 
 
Proiectul se publică pe site-ul Ministerului Finanțelor, pentru consultare publică. 
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